
Κύκλος Διαδικτυακών Σεμιναρίων

Προστατεύοντας 
και Ενδυναμώνοντας 
τον Χώρο της Κοινωνίας 
των Πολιτών

24 και 25 Φεβρουαρίου 2026   15:00–17:30



Το ΚΜΟΠ σε προσκαλεί στον κύκλο διαδικτυακών σεμιναρίων 
«Προστατεύοντας και Ενδυναμώνοντας τον Χώρο της Κοινωνίας των 
Πολιτών», που θα πραγματοποιηθεί στις 24 και 25 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 
15:00–17:30.

Σε ένα περιβάλλον αυξανόμενων πιέσεων, περιορισμών και προκλήσεων για 
την κοινωνία των πολιτών, ο κύκλος σεμιναρίων στοχεύει στην πρακτική 
ενδυνάμωση οργανώσεων και επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στην 
προάσπιση της δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της 
κοινωνικής συνοχής.

  Γιατί να συμμετάσχεις;

Θα αποκτήσεις πρακτικά εργαλεία και γνώσεις για να:
προστατεύεις την οργάνωσή σου σε ένα περιβάλλον αυξανόμενων 
διοικητικών, θεσμικών και ψηφιακών πιέσεων,
ενισχύεις τη θεσμική και ψηφιακή ανθεκτικότητα της δράσης σου,
αναπτύσσεις συμμετοχικές και συμπεριληπτικές πρακτικές,
δικτυώνεσαι με άλλους/ες επαγγελματίες και πρωτοβουλίες 
της κοινωνίας των πολιτών.

  Σε ποιους απευθύνεται;

Στελέχη και επαγγελματίες ΜΚΟ
Τοπικές πρωτοβουλίες και συλλογικότητες
Νέους/ες ακτιβιστές/στριες, συντονιστές/στριες δράσεων
Άτομα  που δραστηριοποιούνται στην προάσπιση της δημοκρατίας 
και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα

Η συμμετοχή είναι δωρεάν και με την ολοκλήρωση των σεμιναρίων
θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.

https://www.kmop.gr/


Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2026  |  15:00 – 17:30
«Υπερασπίζοντας τον Χώρο της Κοινωνίας των Πολιτών: 

Νομική Ενδυνάμωση, Συνηγορία & Ψηφιακή Ανθεκτικότητα»

Σε ένα περιβάλλον όπου ο χώρος της κοινωνίας των πολιτών συχνά αμφισβη- 
τείται ή περιορίζεται, το σεμινάριο εστιάζει στην πρακτική προστασία και τη 
στρατηγική ενδυνάμωση οργανώσεων και συλλογικών πρωτοβουλιών.

Θα μάθεις:
τι σημαίνει η «συρρίκνωση του χώρου της κοινωνίας των πολιτών» στο 
ελληνικό και ευρωπαϊκό πλαίσιο,
βασικά νομικά εργαλεία για ΜΚΟ και συλλογικότητες: πρόληψη και 
αντιμετώπιση διοικητικών πιέσεων, νομικών απειλών, ζητημάτων 
διαφάνειας και χρηματοδότησης,
πώς διεκδικούμε ουσιαστική συμμετοχή όταν οι θεσμικοί διάλογοι 
περιορίζονται,
πώς σχεδιάζουμε στρατηγική συνηγορία και χαρτογραφούμε θεσμικά 
σημεία παρέμβασης στην Ελλάδα,
βασικές πρακτικές ψηφιακής ασφάλειας για οργανώσεις: απειλές, 
πρόληψη και ανθεκτικότητα.

Το σεμινάριο συνδυάζει σύντομες εισηγήσεις με διαδραστικές ασκήσεις
και παραδείγματα από την ελληνική πραγματικότητα.

Η Αλεξάνδρα Γκαράνη είναι συντονίστρια της Common Ground Greece και 
Community & Stakeholder Engagement Lead στο Project Heatwaves της 
διεθνούς οργάνωσης Mindworks Lab. Διαθέτει 20ετή εμπειρία στην 
κοινωνία των πολιτών στην Ελλάδα και διεθνώς, με δράση σε καμπάνιες, 
επικοινωνία, στρατηγικό σχεδιασμό και ανάπτυξη προγραμμάτων, σε 
οργανώσεις όπως η Greenpeace Ελλάδας και η Greenpeace International. 
Εξειδικεύεται στη δημιουργία συνεργασιών με έμφαση στην κλιματική 
δικαιοσύνη, στον στρατηγικό σχεδιασμό και στη διαχείριση κρίσεων.

 ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΟΥ ΕΔΩ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εισηγήτρια 

https://us02web.zoom.us/meeting/register/fF9GmuDRQXWQ-aCpFGSGSw


Τετάρτη 25  Φεβρουαρίου 2026  |  15:00 – 17:30
«Messaging that Matters: Στρατηγική Επικοινωνία, 

Αντι-Αφηγήσεις και Συμπεριληπτική Συμμετοχή»

 ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΟΥ ΕΔΩ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Πώς μιλάμε για το έργο μας σε ένα περιβάλλον πόλωσης, παραπληροφόρησης και 
μειωμένης εμπιστοσύνης προς την κοινωνία των πολιτών;

Θα μάθεις:

για τις σύγχρονες μορφές παραπληροφόρησης και στοχοποίησης 
της κοινωνίας των πολιτών,
για τις αρχές στρατηγικής επικοινωνίας, που βασίζεται σε αξίες, 
σαφήνεια και ενσυναίσθηση, 
ποιοι και γιατί μένουν εκτός του δημόσιου διαλόγου,
πώς επικοινωνούμε τη διαφάνεια και τον κοινωνικό αντίκτυπο
 ως ανάχωμα στην έλλειψη εμπιστοσύνης,
πώς σχεδιάζουμε πιο ανοιχτές και συμμετοχικές δράσεις.

Το σεμινάριο βασίζεται στη συλλογική εμπειρία των συμμετεχόντων και στη 
δημιουργία εφαρμόσιμων εργαλείων για την καθημερινή πρακτική των οργανώσεων.

Ο Ιάσονας Κάντας δραστηριοποιείται στον χώρο της κοινωνίας των 
πολιτών, της επικοινωνίας και του engagement τα τελευταία 20 χρόνια. 
Ως πρώην Head of Communication and Engagement στο WWF Ελλάς, 
σχεδίασε και υλοποίησε δράσεις ευαισθητοποίησης και συμμετοχής, καθώς 
και τη συνολική στρατηγική επικοινωνίας του οργανισμού. Το 2024 ίδρυσε 
την 4Impact Communications και είναι μέντορας στο πρόγραμμα Social 
Dynamo του Ιδρύματος Μποδοσάκη.

Εισηγητής 

https://us02web.zoom.us/meeting/register/ZI3rW0tMTSSpsXuAapQZYQ


Στο πλαίσιο του διεθνούς σεμιναρίου θα:
γνωρίσεις οργανώσεις και επαγγελματίες από άλλες ευρωπαϊκές χώρες, 
ανταλλάξεις εμπειρίες και πρακτικές για την προστασία
του χώρου της κοινωνίας των πολιτών,
εξερευνήσεις τρόπους διακρατικής συνεργασίας και δημιουργίας 
συμμαχιών,
γνωρίσεις βασικά εργαλεία για διεθνή έργα, χρηματοδότηση 
και βιωσιμότητα,
ενισχύσεις το ευρωπαϊκό σου δίκτυο και τη διασύνδεσή σου 
με την κοινωνία των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

  Από την εθνική εμπειρία στη διεθνή δικτύωση

Μετά την ολοκλήρωση των δύο σεμιναρίων  θα έχεις τη δυνατότητα να 
συμμετάσχεις σε ένα Διεθνές Διαδικτυακό σεμινάριο, που εστιάζει στην 
ανταλλαγή εμπειριών και πρακτικών για την προστασία και ενδυνάμωση του 
χώρου της κοινωνίας των πολιτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Τα σεμινάρια πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του έργου Civic Champions.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείς να επικοινωνήσεις με το ΚΜΟΠ 
στο email communication@kmop.org ή στο τηλ. 210-3637547.
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